53. Transformator


53.1 Eigenschaften 


Im Leerlauf


Trafo wirk wie eine Drosselspule


cos(()=0.1...0.4


Leerlaufstrom


Es treten die Eisenverluste PFE auf. Sie sind belastungsunabhängig.Weil der Arbeitspunkt nicht verändert wird 	=> � EINBETTEN Equation.2  ���


Die Hysteresenverluste sind abhängig von �	= Induktion 	B	[T]�	= Frequenz 	f	[Hz]�	= Eisenqualität	(H�			=> � EINBETTEN Equation.2  ���


Wirbelstromverluste sind abhängig von�= Induktion 		B	[T]�= Frequenz 	f	[Hz]�= Eisenqualität	(W�= Konstruktion�			=>� EINBETTEN Equation.2  ���	Wirbelverluste steigen im Quadrat 						der Frequenz�Im Beispiel des Netzes 50 / 60Hz steigen die Wirbelverluste um � EINBETTEN Equation.2  ���	


Bemerkung:


	Bei sehr kleinen Frequenzen ( fast Gleichspannung) hat man nur noch hysterese Verluste.
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� EINBETTEN Word.Picture.6  ����
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�


Unter Last


Kupferverluste 			� EINBETTEN Equation.2  ���


Die Kupferverluste sind Quadratisch von der Belastung abhängig


Gesammtverluste		� EINBETTEN Equation.2  ����
�
Im Kurzschluss


Die Kurzschlussspannung Uk ist ein mass für Spannungsfestigkeit/Spannungsänderung bei belastungsänderung des Trafos


Relative kurzschlussspannung	� EINBETTEN Equation.2  ����Uk Eingangsspannung(Primärspannung)  wenn im ausgang (Sek.) Nennstrom fliesst.�BEISPIELE


Grosser Trafo		( = 3...10%


Kleintraffo			( = 15%


Klingeltrafo			( = 40%


Schweistrafo		( = 100%


�
�
53.2 Übersetzungsverhältnis (Linder p.162)


Übertragungsfaktor


	� EINBETTEN Equation.2  ���


Impedanzverhältnis


	� EINBETTEN Equation.2  ����
� EINBETTEN Word.Picture.6  ����
�



53.3 Induzierte Spannungen


Eingangsspannung (Prim.)


	� EINBETTEN Equation.2  ���


Ausgangsspannung (Sek.)


	� EINBETTEN Equation.2  ����
� EINBETTEN Word.Picture.6  ����
�
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